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町の「未来設計図」を描く本 会 議 次 第
■開会　平成25年10月11日（金）
　　　　午後１時15分
・本日の議員の出欠並びに
　　　　　　　　　会議成立宣言
・開会に当たっての町長あいさつ
・会議録署名議員の指名
・会期日程及び日程の決定
・一般質問
・閉会に当たっての町長あいさつ
・代表議員お礼のあいさつ
・議会議長講評
■閉会　平成25年10月11日（金）
　　　　午後3時23分

議員の皆さん（議席順）

第５回目と
なる

第５回目と
なる 中高生議員による「しもすわ未来議会」を開催

若い世代の発想力を町政に

平成25年度「しもすわ未来議会」開催
 「しもすわ未来議会」は、中学生、高校生の視点から明日の下諏訪町のまちづくりについ
ての意見、提案を聞き、これからの町施策に反映したいという目的で始まりました。
 10月11日（金）の本会議に向け、各学校では事前学習を実施するなど準備が進められてき
ました。本会議では、未来を担う子ども達が何を考え、将来のまちづくりに何を求めている
のか、町に意見や提案がされました。通常の本会議と同様、青木町長をはじめとする理事者、
全課長が出席し、中村町議会議長の進行により行いました。

本会議を見守る生徒達
　下諏訪中学校・下諏訪社中学校の３年生、約190人は交代で議場に
入り、傍聴席で各学校の代表生徒が質問する様子を傍聴しました。議
場内に入りきらない生徒は、控え室のスクリーンに中継される議会の
様子を見守りながら傍聴者入れ替えの順番を待ちました。
　議員だけではなく、傍聴した生徒それぞれが下諏訪町の将来のこと
を考え、学習する場となりました。

●結 団 式（10月２日）
　しもすわ未来議会の開催に先
立ち、10月２日（水）に議会
の結団式が行われました。
　中村町議会議長をはじめ町関
係者、報道関係者が見守る中、
９人の中高生に青木町長から議員の認定書が授与されました。
　青木町長から「それぞれの学校や友達の想い、ご自身の想いを
私や町職員にぶつけていただきたい。過去の未来議会での提案を
町政に活かしている。いずみ湖公園への野外ステージの設置や、
しもすわガーデンプロジェクトでは地域できれいな花を咲かせて
くれている。そうした提案がこの町をいい町にしてくれている。
皆さんの前向きな提案がまちづくりにつながれば嬉しい。いい意
見の投げ掛け合いができるよう期待している。」とあいさつがあ
り、議員を代表して、下諏訪中学校の松下奈未議員から「私たち
にしか言えない意見をたくさん出して下諏訪をもっといい町にし
たい。また、町や社会のことを学ぶ場としたい。」とあいさつが
ありました。続いて、議席と質問順を決める抽選では、議員は緊
張の中くじを引いていました。
　その後、場所を本会議場に移し、本番さながらのリハーサルが
行われました。各議員は、質問席でのやり方などを熱心に学び、
議会本番に備えました。

●しもすわ未来議会『本会議』（10月11日）
　本会議当日、報道機関や多くの傍聴生徒が見守る中、議員の皆さ
んは議員席に座り、午後１時１５分の本会議開会のブザーを待ちま
した。この日出席した議員は全議員９人。小林副町長、小沢教育長、
全課長が次々に着席し、最後に青木町長が入場、着席後いよいよ本
会議の開会です。
　開会に当たり青木町長から、「未来に続くすばらしい御意見をいた
だきながら、内容のある議会になるよう期待している。緊張もする
かと思うが、自分の言葉で私といい討論ができるよう落ち着いて頑
張っていただきたい。傍聴している皆さんも議員の皆さんと同じ気
持ちになって、この町のことを考えていただきたい。本日まで御尽
力をいただいた皆さんに感謝を申し上げながら、すばらしい議会に
なりますよう心から期待申し上げる。」とあいさつがありました。

●一般質問（議席順）
　中村町議会議長の進行で一般質問が始まりました。議員の皆さん
は順番に質問席に着き、持ち時間10分間という限られた時間の中で
町に質問や提案を行いました。議員の皆さんは緊張しながらも落ち
着いて堂々と発言していました。
　一般質問終了後に、議員を代表して下諏訪向陽高校の髙橋幸江議
員から、「私たちの声に真剣に耳を傾けてくださりありがとうござ
いました。参加するに当たり、下諏訪町について深く考え、学校で
も語り合うきっかけとなった。今日のような場でさまざまな声を出
し合えたことで、考えがより具体化され内容の濃いものとなり、ま
た、皆さんとの交流も含め、とてもよい機会となった。これからも
町の未来について考え、語り合っていこうと思う。」とあいさつが
あり、本会議が閉会しました。
　次ページでは、各議員の質問と答弁の要旨をお知らせします。

認定書授与

議席の抽選

リハーサル

下諏訪社中学校三年 宮坂 ひより 小中学校のスケート授業について
下諏訪中学校三年 両角 彩由季 太陽光パネルの設置について
下諏訪向陽高校二年 八田 航太郎 下諏訪をスポーツの町に
下諏訪向陽高校二年 小林 かん菜 下諏訪町の新たな名物･お土産づくり
下諏訪社中学校三年 中 條 真 歩 下諏訪町の友好交流について
下諏訪中学校三年 松 下 奈 未 下諏訪町の国際交流について
下諏訪中学校三年 片 桐 諄 香 町の観光の今後について
下諏訪向陽高校二年 髙 橋 幸 江 より暮らしやすい町に
　　　　　　　　　　　　　　　　　～今感じている「不便」の解消～
下諏訪社中学校三年 田村 はるか 小中高生を中心とした活動について


